


Solucionario

8. a. Le descontaron 10 puntos por las incorrectas y 4. a. <
3 puntos por las no contestadas lo que dio un total b. =
de 13 puntos descontados. >
b. Obtuvo 72 puntos en total. d. >
Pagina 22 5. Respuestas variadas. A continuacion, se muestran
IYG¥]  NUmeros racionales ejemplos en cada caso.
. , . a. 0015y 0,016
El conjunto de los niUmeros racionales 0 1
e Enlasfiguras 1,2y 3 el giro es positivoy en las 4y 5 b. BETRANCTY
es negativo. c. —2,045;-2,049
e Si, teniendo en consideracién una vuelta completa 23 9
como el total: d. 20's
En lafigura 1 se gird 12 de vuelta que equivale a 0,25. 6.
X x
3 -y 2 4 y+1
En la figura 2 se gir6 = de vuelta que equivale a 0,75. <+ ’ — : ——>
4 0 1 x y
En lafigura 3 se gird una vuelta que equivale a 1.
En lafigura 4 se giro ~Lvueltalo que equivale a -0,5. Paglna.24 . .
2 Fracciones y numeros decimales
En lafigura 5 se gird —%de vuelta lo que equivale e Respuesta a cargo del estudiante.
a-0,75. e Se ve la frecuencia cardiaca, la duracién de la actividad,
Pagina 23 el ritmo o velocidad y la distancia recorrida.
Actividades * La distancia recorrida.

1. Respuestas variadas. A continuacion, se muestran * La representaria como l.

ejemplos en cada caso.

a. Magnitud: longitud. Contexto: cantidad de metros
bajo el nivel del mar en que se encuentra un buzo.

b. Magnitud: volumen. Contexto: cantidad de agua * El cociente es 1,3.
que queda en una botella.

¢. Magnitud: tiempo. Contexto: tiempo que demora
una persona en recorrer una cierta distancia.

d. Magnitud: masa. Contexto: la cantidad de pan que

Si, cuando las divisiones no son exactas puede que
pase esto.

Pagina 26
Actividades
1. a. 35kgde peras.

se compra. b. 05 Ldeleche.
2. a. —Qyi C. %kg de papas.
47 4
b. —iy _13 d. 0,75kg de carne.
’ ’ 2. a. 21
-1,1 =05 0,105 2
3. 8. HHHH b. 06
-3 -2 -1 003 1 2 3 7
c -~
1 3 90
b P [ d. -2/9
. <t
-3 -2 -1 0 1 2 3 o, 1497
, . 99
-14 5 5 f. 2,25
C. <€ g. -1,
S s h.53
5 3 15 e, i _238
d. <€t 20
-6 -4 -2 0 2 4 6
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4. No deberia tener el mismo gusto, dado que
los ingredientes estan mezclados en diferente
proporcion, los cocientes son respectivamente
0,05y 0,07.

5. a.2=05
6
b, 16 -1
16
A 025
16

6. Esmas preciso el resultado de Daniela ya que la
division no da un resultado con decimales finitos.
Francisco tendrfa razon si hubiese que aproximar
el resultado a la centésima.

7. a. Debe darle las brocasn®3,2y lan®4.
b. No hay brocas equivalentes.

Pagina 28

Adicion y sustraccion de niumeros racionales
°*125my6,82m.

°682m

e Calculando 12,5+ 12,5+ 6,82 + 6,82 = 38,64 m, que
corresponde a sumar todos los lados de la pantalla.

Pagina 30
Actividades
1. a. Al conjunto de los nimeros racionales.
b. Laura: la tarjeta morada es decimal y la verde,
fraccion. Julidn: la tarjeta morada es nimero mixto
y la verde, fraccion. Boris: Ambas tarjetas son
decimales. Gabriela: la tarjeta morada es nimero
mixto y la verde, fraccion.
c. No, solo Laura contestd correctamente, el resultado
de Julidn debid ser 2, el de Boris 1,25 y el de
Gabriela -2.

7.25
.79
072

. 2974
57

35
10,27
77

60

. 01301
8

5
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3. Se pueden recuperar 1998 kg de materiales
del computador.

4. a. % de los estudiantes tienen smartphone.

b. 3 estudiantes no tienen teléfono celular.

c. Respuesta variada. A continuacion, se muestra
un ejemplo.
Las ventajas es que la comunicacion es mas rapida
y se puede tener facil acceso a la informacion;
las desventajas son que principalmente esta
tecnologia genera mucha distraccion en los
jovenes y en ciertos casos llega a absorberlos
tanto que dejan de lado el contacto con
la realidad directa.

Pagina 31
5. a. Laaltura del asta de la bandera azul es de 1,87 m.

b. La diferencia de la altura de las astas es de 0,08 m.
. La bandera azul mide 0,01 m més que la roja.

6. a. Mercurio tiene menor masa.

b. La diferencia es de 300000 000 000000000000 000.

c. No superan la masa de la tierra; equivalen a un %

de la masa de la tierra.

Pagina 32

Multiplicacion y division

de numeros racionales

e Ambos procedimientos son correctos

* Respuesta a cargo del estudiante.

Pagina 34
Actividades
1. a. 9
8
4
9
91
121
. 0,064
0,50625
24
17
h. -2
62
9
160

. El peso total de las cajas es de 1134 kq.
. El drea es de 25,7355 cm?.
. Sealcanzan a llenar 23 sacos y sobra % de kg.

Q@ "o on o

o Nn T o

. Alcanzaron a reunir 71,2 kg por lo tanto no lograron
la meta, les falta por reunir 9,3 kg.
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3. Respuesta variada. A continuacion, se muestran

dos ejemplos.

Ejemplo 1: Se tienen 3,6 kg de arroz y se deben dividir
en tarros que tienen 1,2 kg de capacidad ;Cuantos
tarros se alcanza a llenar? Se alcanzan a llenar 3 tarros
Ejemplo 2: Se tiene una bebida de 1,5 Ly los vasos

Pagina 37

4. a. El perimetro de la cancha es de 351,84 m.

b. El 4rea de la cancha es 7429,31 m?.

5. Elancho del rectdngulo mide 0,2 cm.

Lo terminard en 3 dias.

donde se servird son de 0,25L. ;Cuantos vasos alcanzé

: . L3 .
allenar? Se alcanzan a llenar 6 vasos 7. Tiene disponible vy de la memoria de su tablet.

2. M=03D=-%G=13;r=-40 8.
5 37730 13

5. a. Se deben dividirlos 16 L en 2/3 L. 9.
b. Se multiplica 16 por el inverso multiplicativo de %
c. Seriegan 24 plantas.

4. A=-% Q - Un % del total corresponde a publicidad.

Se puede calcular dividiendo el &rea por el ancho,
lo cual da como resultado un largo de % m.

10. Se detiene 7 veces a descansar.

Pagina 35 11. El sistema operativo ocupa 3,241 GB.

6. a. Se pueden recargar 5 veces los 3 cartuchos,
es decir, 15 cartuchos.

b. Se puede recargar 8 veces el cartucho negro.

Pagina 38
Potencias, raiz cuadrada y porcentajes

S Actividad en clase. Multiplicacion de potencias
7.5.a. Se observan los nimeros racionales en
las proporciones que se mantienen en
la construccion de un fractal.
7.5.b. La distancia del corte es siempre a 1 gel
pliegue nuevo. 4

* Enlos pisos de la piramide hay 64, 36, 16y 4 cubitos.
Sigue una regularidad dada por 2n?,

o 82 G2 42 )2
e Hay 120 cubitos en total en la pirdmide.

* Se deberian agregar 100 cubitos.

Pagina 36
Pagina 42
Actividades
1. a. 2,125 1. a. 123
b. 53 b. 5°
100 &
c. =05
4 474 2. a.3-33=3*=8]
90 b. 525 =5=3125
o 235 c. ¥.3.33=3=6561
" 99 d.52.5.5=5=78125
£ _155 e L 4.4 =45=4096
100 f. 707273 =7"= 117649
2. a. Equivalen a 200 pennies. g.3.4=12=1728
b. Equivalen a 500 centavos. h. 67«9 =54=2916
c. Equivalen a 2,5 dimes. i. 22.52.112=110°= 12100
d. Se requieren 24 monedas de 50 centavos. j. 107+ 122+ 32=360%= 129600
e. Se requieren 6 quarter. 3. aF
3. a. Eldfalunes es el dia que mas trabaja. b. V.
b. Trabaja 285 h. ¢k
4, a. 5.2
c. Ladiferencia es de 2— h, lo cual equivale b. 27
a 145 min. C. 02.33.52
d. 2.5
e 20.5
f. 2°+3
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5. a. Elexponente es 5.
b. Su exponente es 3.

6. Elalimento se habra descompuesto a los 80 min.

Pagina 43
7. Sitodos asistieran participarian 135 personas.

8. 118

. 279

7263

. 91784

. 99900000
6208

oo N T o

9. a. Serepresentaria como 42 cm.
b. Son correctos. La diferencia es que Andrea

utiliza la propiedad de la suma de exponentes de

potencias de bases iguales y Emilio la propiedad
de la potencia de una potencia, siendo el
resultado equivalente.

c. Respuesta a cargo del estudiante.
10.La primera opcion.
Pagina 44
Division de potencias
e Un piso de la torre tiene 32 cubos.
e Su torre tendrd 9 pisos.

¢ Josefina tiene 3* cubos.

Pagina 46

Actividades

1. a.2'=2 g. 12=1
b.3°=1 h. 8 =1
c. 59=1 i. =16
d. 6%=1 jo 9°=1
e. 3¥=27 k. 52=25
f. 72=49 . =64

2. .6 4=44=4"1=4£=16

b.125:5=5%:5"=5"1=5=725
C.343:49:7=7:727"=7*:7):7"=(7*?:7"=
707 =71 =70=1

d.729:9:81=(729:9):81=(9*:9):9*=9"1:9=

9:92=92-2=90=1
e. 216:6:6=0216:6):6=6>:6):6=6>""):6 =
62:6=6"=6=6

f. 1.000:100:10=(1.000:100): 10 =(10°: 109 : 10" =

(10°-9:10'=10":10"=1
g.625:25=252:25"=252"1=25"=25
h.225:9=152:3?=(15:3=5"=25
i. 512:64=2:20=2"°6=2=8

jo 512:8:2=(2°:2%:2'=(2°73):2'=26:2'=25"T=

2°=32

Solucionario U1

k. 400:16:25=(20%:4) :52=(Q0:4):5°=52:5 =
5r2=50=1
256:128=28:27=28-7=21=)

. 10°cm
.3%cm
8cm

n oo

4. a. Quedardn 16 g es decir 24 g.
b. Deberan transcurrir 3 h desde el inicio.

5. Tendran que transcurrir 6 h.

Pagina 47
6. Habia 2 bacterias inicialmente.

7. a. Debe obtener 9.

. No, el resultado correcto es 16.
. Se obtiene 125.

. Si.

. Debe obtener 27.
15:15:15=15""1"1=15"=15
L18:23:33=(18:2:3P2=3=27
203200 =20°"3=20°=1
L1121 =122=110=1
132:132:13=1332"1=13"=1
25353 =(25:5°=5=125

9. a. Elvalorde a-2es 3 debidoaque 3°=27.

b. 243
c. 2187

m o N o 9

S0 onNoT oY
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Raiz cuadrada

e El drea de cada cara del cubo corresponde al area total
dividida en 6, lo que resulta 9600 cm?. Luego, se debe
buscar un numero que al multiplicarlo por si mismo
resulte 9600, el cual corresponde, aproximadamente,
a 98.

Pagina 50
Actividades
1. a. 1

b.
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